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理科综合!化学参考答案

一"选择题

#$%

!

解析$航天工业使用的碳纤维属于无机%巨分子&'

%

错误(科研及工业上均可用
&

'

(

或

)*

'

(

沉淀
+,

'-等重金属离子"选四
.

"'

#'

/

正确(

&

'

(0

1

是用于
+*

"

&

'

20

1

#

'

"含
+*(0

1

#生

产的试剂"必修一
.

!3'

#'

+

正确(葡萄糖可以用于生产葡萄糖酸钙作补钙试剂"必二
.

43

#'

5

正确)

4$+

!

解析$

%

中含有
""

##

+

0

"" ""

0

"酯基#*

60&

"羟基#和
6+00&

"羧基#'

%

错误(

/

中的

""

##

+

0

"" ""

0

和
6+00&

均能与
)*0&

反应
!789/

最多消耗
'789)*0&

'

/

错误(

%

到
/

的

过程是酯交换反应'从转化过程中元素守恒可知
+

为乙醇即
+

'

&

"

0

'

+

正确(

/

的碳链上一氯

取代物共有
1

种即
$$ $$

0

:

1

##

0 +00&

!

'

'

5

错误)

;$/

!

解析$

%

中应发生氧化还原反应'

%

错误(

/

中在酸中
<0

6

:

氧化
<

6生成
<

'

'

/

正确(

+

中反

应为
'&

-

-'0&

6

-/*

'-

-(0

'6

###

1

/*(0

1

%

-'&

'

0

'

+

错误(

5

中
=>0

6

1

与
&

'

0

'

之比应

为
'?@

'

5

错误)

!3$/

!

解析$

A

与
B

可形成
(C0

'

故
A

为
0

'

B

为
(C

'

D

'

A

'

可作供氧剂'故
D

为
)*

'则
E

为
=

F

或
%9

'因为
E

和
=

同主族'所以
E

为
=

F

'

=

为
+*

)离子半径大小顺序为
A

&

D

&

E

'

%

错误(

0

的非金属性强于
(C

'所以
&

'

0

比
(C&

1

稳定(金属性
)*

强于
=

F

'

+*

强于
=

F

'所以碱性

)*0&

&

=

F

"

0&

#

'

'

+*

"

0&

#

'

&

=

F

"

0&

#

'

'

+

错误(工业上电解
=

F

+9

'

制
=

F

而不是电解

=

F

0

'故
5

错误)

!!$5

!

解析$利用蒸发原理分离出盐是成熟的工业过程"必一
.

;3

#'

%

正确(

/*+9

'

先于
)*

'

+0

:

加入有利于除去
/*

'-

"过量#'

&+9

是除去过量的
)*

'

+0

:

'

/

正确(氯碱工业中电解反应为

')*+9

-

'&

'

$$

""

0

'G

"""

%

$$

###

6

')*0&-&

'

'

-+9

'

'

'

+

正确(

!

和
"

中涉及
+0

'

*

)&

:

为非电解质'

5

错误)

!'$+

!

解析$

%

中坩埚应放在干燥器中冷却'

%

错误(加入
&

'

(0

1

时'

)0

6

:

会氧化
HG

'-

'

/

错误(

石蜡油分解产生烷和烯'可以用
/I

'

"

++9

1

#检验'

+

正确(

%9+9

:

!

"&

'

0

###

(

%9+9

:

-"&

'

0

"

F

#
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需要
&+9

气流抑制
%9

:-的水解'

5

错误)

!:$5

!

解析$电解
%

的反应为
+9

6

6'G

6

-'0&

###

6

+90

6

-&

'

0

或
+9

6

6'G

6

-&

'

###

0

+90

6

-'&

-

"或
&+90

#'所以
%

应与电源正极相连'

%

正确(电极
%

区域发生化学反应为

:+90

6

-')&

###

:

:+9

6

-)

'

'

-:&

'

0

'结合电极反应知'电极
%

区域消耗
0&

6导致
!

&

-

增大'所以
.

&

降低'

/

正确(电极
/

的
0&

6 向阳极定向移动'

+

正确(电极
/

发生反应

'&

'

0-'G

###

6

&

'

'

-'0&

6

'则电解过程总反应为
')&

:

###

电解
:&

'

-)

'

'则
"

"

&

'

#

?"

"

)

'

#

J

:?!

'只有相同状况下
#

"

&

'

#

?#

"

)

'

#

J:?!

'

5

错误)

三"非选择题

#一$必考题

'"$

"

!1

分#

"

!

#三颈烧瓶"

!

分#

!!

=>0

'

-1&

-

-'+9

6

###

(

=>

'-

-+9

'

'

-'&

'

0

"

'

分#

"

'

#

%

"

!

分#

!!

KL*MG

"

'

分#

"

:

#增大气液接触面积'使反应快速彻底"

'

分#

"

1

#

#

降低
5++)*

溶解度'促进产品析出"

'

分#

$

过滤速度快且分离彻底"

!

分#

%

重结晶"

!

分#

!!

"

@

#

@333$

+

!!!%

!

"

'

分#

解析%!

!

"

A

的名称为三颈!口"烧瓶#

5

是制备
+9

'

#其反应为
1&+9

!浓"

-=>0

'

###

(

=>+9

'

-

+9

'

'

-'&

'

0

$

!

'

"由于
+9

'

中的
&+9

会影响
5++)*

的生成#所以
/

用于除去
+9

'

中
&+9

#

+

用于尾气吸收#

装置的连接顺序为
N

)

K

)

L

)

*

)

M

)

G

$

!

:

"多孔球泡可以增大
+9

'

与溶液的接触面积#使反应充分且快速$

!

1

"

#

乙醇可以改变
&

'

0

的极性#降低
5++)*

的溶解性%

$

减压过滤使分离快速且彻底%

%

对
5++)*

采用重结晶法提纯#不必回答出具体操作$

!

@

"

!

+

:

&

:

)

:

0

:

! &!

+

:

)

:

0

:

+9

'

)*

!

!O%

!

O!3

6:

789

! !

!%

!

O!3

6:

789

!

产率
J

$

!%

!

O!3

6:

O''3

O!33PJ

$O!3

1

''!%

!

P

$

'#$

"

!@

分#

"

!

#

(C0

'

"

!

分#

!!

盐酸浓度小于
1789

+

Q

浸取率低'大于
1789

+

Q

浸取率变化不大"

'

分#

"

'

#用一束光照射看是否有光路"或利用丁达尔效应'

!

分#

"

:

#

E>+0

:

-2M

###

'-

2M+0

:

-E>

'-

"

'

分#

!!

!R4O!3

61

"

'

分#
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"

1

#

@E>+9

'

-4)*0&-&

'

###

0 E>

@

"

0&

#

4

+9

'

!

&

'

0

%

-4)*+9

"

'

分#

"

@

#

6#R'

"

'

分#

!!

E>(0

:

"

!

分#

!!

E>(0

:

-(0

'

-&

'

###

0 E>

"

&(0

:

#

'

"

'

分#

解析%!

!

"由浸出产物知
2M(

被氧化#

(C0

'

未参与反应$在
!

!

&+9

"

*

1789

&

Q

时浸出率变化

不大#在
!

!

&+9

"

+

1789

&

Q

时浓度越大#浸出率越高$

!

'

"根据教材必一
.

'#

#检验胶体最简单的方法是利用丁达尔效应实验$

!

:

"

E>+0

:

!

S

"

-2M

'-

!

*

T ###

"

2M+0

:

!

S

"

-E>

'-

!

*

T

"

&J

!

!

E>

'-

"

!

!

2M

'-

"

J

&

S

.

!

E>+0

:

"

&

S

.

!

2M+0

:

"

J

!R11O!3

6!3

#R'3O!3

6!1

J

!3

1

@

J'333

故
!

!

2M

'-

"

J

3R:"

'333

J!R4O!3

61

789

&

Q

$

!

1

"

@E>+9

'

-4)*0&-&

'

###

0 E>

@

!

0&

"

4

+9

'

'

&

'

0

%

-4)*+9

!

@

"在
!

!

&(0

6

:

"

J!

!

(0

'6

:

"时#溶液的
.

&J#R'

&

*'

J

!

!

&

-

"'

!

!

(0

'6

:

"

!

!

&(0

6

:

"

!!

!

!

&

-

"

J&

*'

!!

69

F

!

!

&

-

"

J

.

&J#R'

在
3

&

!37C>

时#溶液
.

&

大于
#R;

#此时溶液中主要生成
(0

'6

:

#故以
E>(0

:

为主要产物#在

:37C>

以后
.

&

+

@R3

#溶液中主要是
&(0

6

:

#故其反应为
E>(0

:

-(0

'

-&

'

###

0 E>

!

&(0

:

"

'

$

'4$

"

!1

分#

"

!

#

-!3

"

'

分#

"

'

#

3R3#

"

'

分#

!!

!R#

1

O3R1

3R!

'

O3R@

"

"

'

分#

反应
#

为放热反应'升高温度反应
#

逆向移动'

&

'

"

F

#浓度增大*反应
$

为吸热反应平衡

正向移动等"合理即可'

'

分#

"

:

#

3R"#

"

!

分#

!!

生成
+&

1

的最大能垒小于生成
+&

:

0&

的最大能垒"

'

分#

"

1

#

+

'

&

1

6!'G

6

-"+0

'6

###

:

4+0

'

-'&

'

0

"

'

分#

!!

#@

"

!

分#

解析%!

!

"由
'O

$

-

%

6

#

J

总反应#故
'

'

1

J-!3UV

&

789

$

!

'

"反应
#

生成
+

'

&

1

3R!789

则消耗
"

!

&

'

"

J3R"789

#反应
$

生成
+03R!789

则消耗
&

'

3R!789

#故
"

!

&

'

耗"

J3R#789

#

#

!

&

'

"

J

3R#

'O@

J3R3#789

&!

Q

'

7C>

"$

在
"!#W

时#

/

!

点为平衡态(

!!

'+0

'

!

F

"

-"&

'

!

F ,-

"

+

'

&

1

!

F

"

-1&

'

0

!

F

"

!!

+0

'

!

F

"

-&

'

!

F ,-

"

+0

!

F

"

-&

'

0

!

F

"

转换
!

$

!!!!

:$

!!!!

$

'

!!!!

'$

!!!!!

(

!!!

(

! !!!

(

!! !

(

"总J'6$6

(

-"6:$6

(

-

$

'

-'$-

(

-

(

J46

:

'

$

$

'

46

:

'

$

J

!

#

!

$

'

J

4

#

6

:

!1

$

!

$J!R"789

!

(

46

:

'

$

J

!

'4

!

(

J3R'789
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则
!

!

&

'

0

"

J

:R1

'

J!R#789

&

Q

!

!

+

'

&

1

"

J

3R4

'

J3R1789

&

Q

!

!

&

'

"

J

"61R463R'

'

J3R@789

&

Q

!

!

+0

'

"

J

'6!R"63R'

'

J

3R'

'

J3R!789

&

Q

&J

!R#

1

O3R1

3R@

"

O3R!

'

因反应
#

为放热反应#升高温度#平衡逆向移动#反应
$

为吸热平衡正向移动$

!

:

"

.

+0

生成.

+&0

的反应
)总J3R@#GX

#

)

*

J63R!3GX

由图 知
)逆J3R@#-3R!3J3R"#GX

从.

+&0

开始生成
+&

1

的最大能垒为
3R':GX

生成
+&

:

0&

的最大能垒为
3R@'GX

故生成
+&

:

0&

较慢

!

1

"由
+

'

&

1

-"+0

'6

:

6!'G

###

6

4+0

'

-'&

'

0

0

'

-1G

6

-'+0

###

'

'+0

'6

:

可知

每
!789+

'

&

1

反应则耗
0

'

:789

#在正极应提供
+0

'

"789

"

4

O!33PJ#@P

$

#二$选考题

:@$

"

!@

分#

"

!

#

:L

!3

"

!

分#

!!

LS

"

'

分#

!!&

"

!

分#

"

'

#

S

.

'

"

'

分#

!!

1

"

'

分#

"

:

#咔唑能形成分子间氢键"

'

分#

"

1

#

#

%

"

!

分#

!!

$

4

"

'

分#

!!

%

'3"

*

%

!"

'+O!3

6#

#

:

"

'

分#

解析%!

!

"

E>

的价电子为
:L

!3

1S

'

#则
E>

'-的价电子排布式
:L

!3

$

E>

和
+,

均属于
LS

区元素$

E>

的电子排布
:L

!3

1S

'为全满#

+,

为
:L

!3

1S

!半满#而且
+,

-电子排布
:L

!3全满#通常全满更
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稳定#所以
,

!

!

+,

"小于
,

!

!

E>

"$

!

'

"

+

有
(

键#故为
S

.

'杂化#

+,

'-的配位数即为配位原子数$

!

:

"

""

$$

""

) &

可以形成氢键#即
""

$$

"" /

$$

) & )

$$

""

&

$

!

1

"

#

从原子坐标知#

+,

:

)

的晶胞为
%

!亦可以由投影图推定"$

$

由
%

知一个
+,

周围最近的
+,

共
4

个$

%

氮化铜在晶胞中组成)

+,

:

)

*

!

个#

!

J

!

"1O:-!1

"&

*

%

!

'+

"

:

O!3

6'!

$

:"$

"

!@

分#

"

!

#间甲基苯酚"或
:6

甲基苯酚#"

!

分#

00

11

$$

11

!!

(0

:

$$

&

$$ ##

0&0

"

!

分#

"

'

#羰基"酮基#*羟基"

'

分#

"

:

00

11

$$

11

#

$$ ##

0&0

-+&

:

)""

00

11

$$

11

<

$$ ##

0 0

-&<

"

'

分#

!!

取代反应"

!

分#

"

1

#保护羟基对位'提高目标产物的产率"答占位亦可'

'

分#

"

@

#

:

"

'

分#

!!

:

"

!

分#

"

"

00

11

$$

11

#

$$

+&0

0&

+&

:

)""

00

11

$$

11

<

$$

+&0

0+&

:

+&

'

+00+&

'

+&

:

+&

'

+00+&

'

+&

$$

:

+

'

&

@

)""""""""

0)*

&

)""

- 脱
+&

:

+&

'

)""""""

0&

!!

"

:

分#

解析%!

!

"

%

为
:6

甲基苯酚#

+

$$ $$

为
2

(0

:

$$

&

$$ ##

0&0

$

!

'

"

5

中含有!酚"羟基和!酮"羰基$

!

:

"

5

)

Y

00

11

$$

11的反应为

$$ ##

0&0

-+&

:

)""

00

11

$$

11

<

$$ ##

0 0

-&<

#取代反应$
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!

1

"

%

)
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